

小学体育课“天天见”了吗？

江苏省教育厅:2025年秋季学期全省小学全覆盖



10月22日上午9点，江苏省教育厅副厅长、党组成员、省委教育工委委员顾月华，江苏省教育厅副厅长、党组成员、省委教育工委委员杨树兵带领相关职能部门做客《政风热线》，现场回应群众诉求。

现代快报/现代+记者 于露
通讯员供图

小学体育课“天天见”了吗？

今年8月，江苏省教育厅印发《江苏省小学(体育与健康)课程改革实施方案(试行)》，要求2024年秋季学期全面推行实施小学每天一节体育课。新政实施后，小学体育课“天天见”了吗？

江苏省教育厅副厅长、省委教育工委委员顾月华表示，今年江苏省教育厅在全国率先推出在小学先来推动体育健康改革的试行意见，规定在全省13个设区市先试点，每个市拿出两个县市区试行一年。每天一节体育课，试点先行，小学先做，然后初中、高中再适时跟进。试行近两个月下来，各地大力支持，各个县市区纷纷响应要求加入试点，原定26个，现在已经增加到33个。师资已经通过招聘引进、返聘等各种方式，增加了两千多名体育教师，场地经过改扩建新增50万平方米，另外增加了6万套体育设施。下一步还要在提升课程质量上下功夫，在监督管理服务上下功夫。教育厅承诺，2025年秋季学期“每天一节体育课”全省小学全覆盖。

大学生就业压力如何缓解？

教育部统计数据显示，2025届全国普通高校毕业生规模预计达1200万人，其中江苏高达79万人，就业规模创新高。新形势下，就业压力如何缓解？

江苏省教育厅副厅长、省委教育工委委员杨树兵表示，首先教育厅应从三个方面抓好工作。第一是抓机构，要求每所高校必须要有负

责大学生就业服务的机构，按照毕业年度、毕业生500:1的要求配备专职的就业工作人员。第二是抓课程，所有高校必须百分百安排职业生涯规划课程，目前全省90%的高校已经把职业生涯规划课程作为必修课。第三是抓培训，做好大学生职业生涯规划引导和服务，关键在于学校的就业机构指导老师，所以省教育厅每年组织省级的专家团队，对大学辅导员、就业指导老师，以及就业部门的负责人开展专业培训。

其次可以从三个方面帮助学生去加强。第一是全程教育。在校期间要求把就业课程与专业课程、实践课程相融合，在学习中进一步明晰自己的发展方向和定位。毕业时，要让他了解行业发展需求，掌握求职技巧，更好地规划或者选择自己的未来，主动就业、理性择业。第二是加强实践指导。很多高校有很多成功的有效做法，组织大学生参加职业规划大赛，组织企事业单位人力资源部负责人到学校开展讲座，让学生提前了解就业行情、社会需要，让他们与就业市场亲密接触，更好地做规划。第三是注重朋辈的引导。很多高校让优秀的创业就业典型毕业生回校讲述自己的创业经验、就业体会，特别是传递就业政策、行业需求、自己的故事，让学弟学妹开阔视野、提振信心，帮助大学生自我定位，找到自己的方向。

青少年“心事”如何解？

中小学时期是人的行为、性格和智力迅速发展的关键期，由于身心变化快，加之文化知识及社会经

验的不足，学生很容易产生各种各样的心理困惑。青少年的“心事”如何解？

江苏省教育厅副厅长、省委教育工委委员顾月华表示，对于心理健康教育来说，家庭是支柱，学校是主体，社会是支撑，这样形成校家社的协同。在这个前提下省教育厅也要发挥主体作用，从几个方面来做：第一，今年教育厅以省政府的民生实事项目建成200所标准化的心理辅导室，现已基本完成，以此来牵引推动各市县学校建设，加大投入，提供保障支持。第二是师资。师资专兼结合，即使编制紧张，优先还是考虑体育、心理这些老师，仅去年一年全省就招聘1190名心理老师。第三是职前职后培养培训一体化。今年师资处组织60万老师在线上全员培训，发挥全员全程育人。第四是丰富课程、提高课程的质量。江苏省名师空中课堂已经在三个端口提供资源，一个是学生端、一个是教师端、一个是家长端，同时每周三还有心理健康教育的苏e直播课，另外和江苏广电总台有一个父母好好学习、孩子天天向上“润心家长大课堂”。除此之外还有陶老师工作站、南京审计大学的苏心APP、妇联和南师大的“三道”课程，以及各地青少年成长指导中心。

省教育厅做监测，做好心理档案，对重要的关键期、关键因素、关键环节，通过跟踪寻找一些规律，把这些重点的孩子捧在手心里，全程关心他们，动态了解他们的所思所想、所忧所盼，真正找到走近他们、开启他们心锁的钥匙。

江苏亮出高质量岗位 赴京举办人才“四对接”活动

现代快报讯(记者徐苏宁)10月22日，现代快报记者获悉，由江苏省委组织部、省人社厅联合主办的2024年度江苏省高校毕业生、高层次人才、高质量项目、高价值资本“四对接”活动将于10月26日分别在清华大学、北京大学举办。

经前期广泛动员、多方筹措、择优筛选，截至目前，活动已征集176家重点企事业单位1040个岗位，人才需求约8300个。这些岗位具有用人单位面广质优、专业覆盖广泛、博硕需求旺盛、福利待遇优厚的鲜明特点。

为邀高校学子做城市发展“合伙人”，此次征集到的用人单位面广质优。从单位类型看，省属国有企业20家、省属事业单位1家、科研院所12所、高校44所，各设区市企事业单位101家。省属国有企业质量高产业类型多样、业务领域广泛、吸引力强，江苏国信集团、交通控股、江苏银行、华泰证券、江苏高投等绝大部分省属国有企业均报名参会。紫金山实验室、苏州实验室、十四所、二十八所等科研院所，南京大学、东南大学、南京航空航天大学等8所部属省属高校也积极报名招揽青年人才，各设区市组织市属高校、重点高中、医疗机构、爱国主义教育基地等事业单位，发动南钢、徐工集团、江苏第三代

半导体研究院有限公司、中天科技、海澜集团、恒瑞医药、盛虹石化洋河酒厂等本地重点企业单位参加。

征集的岗位专业覆盖广泛，涵盖生物医药、信息技术、装备制造、新材料、新能源、金融、航空航天、人工智能与大数据等众多产业领域，基本覆盖理学、工学、医学、管理学、教育学等12个学科门类。

本次参与北大、清华专场招聘的企业对于博硕需求旺盛。其中博士层次403个岗位，人才需求3537个，占比44.2%；硕士层次438个岗位，人才需求2550个，占比31.9%；本科层次198个岗位，人才需求1915个，占比23.9%。

为招揽贤才，江苏用人单位拿出满满诚意。征集到的岗位福利待遇优厚，平均月薪上下限达到1.3万~2.1万元，45家单位提供989个岗位需求月薪在3万元以上，占需求总数的13.7%，其中月薪5万元以上的岗位需求人数445个，南京大学、南京医科大学、江苏大学、中天科技集团有限公司、镇江市第五人民医院亮出286个年薪百万以上岗位诚聘各路英才。

10月21日—27日，全省统筹、各设区市共同参与，开展为期一周的“江苏人才周”活动。

传递无边的爱 75+寻找老政法精神活动举办边晓斌专场



活动现场 现代快报/现代+记者 庄剑翔摄

现代快报讯(记者庄剑翔)10月22日，“无边的爱”——75+寻找老政法精神边晓斌专场纪念活动在仪征市宝能小学举行。本次活动由江苏省委政法委、江苏省高级人民法院主办，江苏省委宣传部指导，扬州市委政法委、扬州市中级人民法院承办。

现代快报记者了解到，边晓斌生前系仪征市人民法院党组副书记、常务副院长，四级高级法官。2023年12月14日，边晓斌同志执行现场勘查任务时，因摔倒致伤，经全力抢救无效，因公牺牲，终年49岁。他将29载青春年华献给了他最热爱的司法事业，办理的一千余个案件实现“零上访、零投诉”，确保案结事了、

事心双解，多次被评为办案能手、办案标兵。破解农村“小五匠”维权难的“仪征样本”、价格争议诉调对接改革、“真给力”优化营商环境司法品牌等经验得到充分肯定。

活动现场，通过英雄事迹宣讲、绘本故事讲述、现场访谈等环节，展现了边晓斌同志“忠诚履职担当，倾心为民解难”的崇高精神品格，他用实际行动践行了一名政法干警、一名人民法官的使命和担当。

当天，还进行了爱的传递——现场赠送文具绘本环节。绘本《无边的爱》由江苏省委政法委和省高院联合策划，希望通过绘本让英雄模范的精神在孩子们心中生根发芽，进而铭记与传承。

2025年国考报名进入倒计时

江苏最热的职位“千里挑一”

现代快报讯(记者徐苏宁)10月22日，中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员报名进入第八天。2025年国考共计划招录3.97万人，招录人数再创历史新高。报名通道开启后，总体呈现出热度攀升的趋势。现代快报记者了解到，截至10月22日16时，约210万人提交了报名申请，其中155.4万人通过审核，拿到笔试“入场券”。

本次国考报名第三天就已出现“千人争一岗”现象，花落“中华职业教育社联络部”一级主任科员及以下”一职。截至目前，该职位仍是“大满贯”在手，是报名人数

最多、过审人数最多、竞争比最高的职位。该职位只招1人，在专业要求上，条件设置比较广泛，包含哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、管理学共9大类，学历要求为本科及以上，对政治面貌、基层工作年限、服务基层项目均无要求。截至10月22日16时，报名人数超过10000人，过审人数也有6000多人，一路遥遥领先。

具体到江苏来看，截至10月22日16时，涉苏职位吸引了约6.8万人报名，约5.6万人通过审查。江苏也出现了“千里挑一”的职位，来自国家统计局江苏调查总队的“江苏调查总

队财务管理处一级科员”一职，自招考开启，该职位因报考条件相对宽松、职业前景较好而备受考生青睐，报名人数一路上涨。该职位只招1人，过审人数1199人，竞争比达到1199:1。紧随其后的是财政部江苏监管局“一级主任科员及以下”一职，招1人，截至22日16时，过审人数为581人。

目前报名人数最多的职位前十名中6个都来自国税系统。还有2天的报名时间，各位小伙伴在筛选分析职位的过程中，除了关注整体报名人数，一定要注意职位招录情况，根据报名的具体情况多作比较，走好报考第一步。